

«Это – Аграрный!» Такой заводной припев с ударным повторением строчки из молодежного гимна Ставропольского государственного аграрного университета звучал лейтмотивом первого сентября, когда в вузе торжественно отмечали День первокурсника и открывали лучшее в России студенческое общежитие.

«ГАУДЕАМУС»

День знаний первого сентября здесь прошёл потрясающе! Правда, перед началом некоторые сомнения в лояльности происходящему вызывала погода: хмурилось небо, падали редкие дождевые капли. Но площадь во внутреннем дворе вуза постепенно заполнилась народом. И вот – зазвенел хором стройных голосов студенческий гимн «Гаудеamus», руководство вуза и высокие гости под дружные аплодисменты поднялись на сцену. Ведущий предоставил слово ректору СтГАУ, члену-корреспонденту РАН, доктору экономических наук, доктору сельскохозяйственных наук, депутату Ставропольского края, Герою труда Ставрополья, Почетному гражданину Ставропольского края, профессору Владимиру Трухачеву.

Он успокоил присутствовавших, что пока мероприятие будет проводиться, дождь не пойдет:

– У нас обычно именно так: пока ректор говорит, всегда хорошая погода, замечательное настроение и уверенность в будущем! – настроил всех на оптимистическую волну Владимир Трухачев. – Поэтому торжественное посвящение первокурсников в студенты объявляю открытым.

Грянул гимн Российской Федерации. Отрадно было видеть, что многие стоявшие на площади его вели, зная слова наизусть. Затем под звуки марша внесли университетское знамя. Это право предоставили отличнику учебы, имениному стипендиату Президента РФ, магистранту факультета механизации сельского хозяйства Андрею Назаренко. А ассистировали ему тоже отличницы учебы: имениная стипендиатка правительства РФ, студентка 4 курса факультета агробиологии и земельных ресурсов Ангелина Анисимова и имениная стипендиатка губернатора СК, студентка 4 курса экономического факультета Юлия Гусеница.

ОГОНЬ В ЧАШЕ ЗНАНИЙ

Нужно заметить, что СтГАУ – самая большая вузовская семья в крае: 18,5 тысяч студентов, 2700 преподавателей и 7900 человек в учебно-опытном хозяйстве. А всего – более 29 тысяч! Впрочем, определительное местоимение «самый» здесь можно употреблять относительно всего. В университете самый мощный в России профессорско-преподавательский коллектив и в то же время

«ЭТО – АГРАРНЫЙ!»

В СТГАУ 1 СЕНТЯБРЯ ПРЕВРАТИЛСЯ В МАСШТАБНОЕ ЯРКОЕ ДЕЙСТВО



самый молодой: средний возраст педагогов – 39 лет. Это самый «остепенённый» и самый именный вуз в стране, как сказал ректор, не ниже МГУ или МГТУ имени Н. Э. Баумана. «Аграрный» – единственный

из северокавказских учебных заведений включён в ТОП-100 лучших вузов России. Первого сентября семья «Аграрного» увеличилась на 400 первокурсников.

– В нашем университете вы будете обучаться не только специальностям, но и воспитаете в себе черты настоящих лидеров, – обратился к студенческому пополнению Владимир Трухачев. – Если сегодня говорят «выпускник аграрного университета», то это звучит гордо. Мы всегда помогаем друг другу, независимо от возраста, года выпуска или квалификации. Такая у нас традиция, которой очень гордимся. Я не курю и не выпиваю, и дарю вам свой здоровый образ жизни. Мы – вуз здорового образа жизни! Мы все активны, к чему я призываю и новичков – сразу включайтесь во все сферы нашей деятельности: культурную, интеллектуальную, спортивную, научную и, конечно же, образовательную. Мы любим свой университет и будем продолжать работать над укреплением его солидного имиджа!

Для церемонии посвящения в студенты на сцену были приглашены представители первого курса всех факультетов. Девушки и парни выстроились в один ряд. На фоне марша несколько их старших товарищейнесли огни знаний. Это отличник учебы, имениный стипендиат губернатора СК, магистрант второго года обучения экономического факультета, грантообладатель форума «Машук» Роман Шабанов, которому ассистировали отличницы учебы:

ахалтекинская, карачаевская и другие. В секциях верховой езды занимаются более 700 студентов, тренируются мастера и кандидаты в мастера спорта. Важно цокая копытами и многозначительно кивая головами, появились гордые скакуны Мелеогуз и Бакалавр, а на них наездницы: победительница «Кубка ректора СтГАУ» в 2016 году Арина Зиновьева и серебряный призер тех же соревнований Виктория Бибарсова.

Конечно, самая большая гордость университета – это студенты. Умные, творческие, целеустремлённые, трудающиеся в аграрном секторе экономики. На вузовскую площадь стройными рядами выдвинулся сводный студенческий отряд «Аграрий», на протяжении 16 лет являющийся лучшим на Ставрополье. Его сопровождали зерноуборочные комбайны. Командир Андрей Головин отрапортовал ректору, что «Аграрий» к новому трудовому семестру готов.

Потом праздничную колонну украсили звёзды спортивного Олимпа университета: сборные команды по мини-футболу, волейболу, баскетболу, вольной борьбе, атлетике и пауэрлифтингу. Ведущий мероприятия объявил, что решением ректората на развитие студенческого спорта выделяется один миллион рублей, что было встречено дружными возгласами одобрения и дружескими аплодисментами.

Шествие продолжили представители 21 отделения центра эстетического воспитания. Вслед за этим на шикарном белом лимузине к сцене подъехали «Мисс Университета 2016 года», студентка 5 курса факультета агробиологии и земельных ресурсов Дарья Филимонова и «Мистер Университет 2016 года», студент 4 курса учетно-финансового факультета Дмитрий Евдокимов. Они вручили Владимиру Трухачеву талисман и поздравили с началом нового учебного года.

КАМПУС ЕВРОПЕЙСКОГО УРОВНЯ

Как и утверждал ректор, дождь не помешал испортить не только его выступление, но и всё действие, посвящённое Дню первокурсника. Как, собственно, и в целом день первого сентября. А посему вечером без всяких природных помех состоялось торжественное открытие лучшего в России общежития для студентов. Символический ключ от одиннадцатитажного здания на улице Пушкина, площадью более 14 тыс. кв. м, на одну тысячу «жильцов» и со столовой на 250 мест губернатор края Владимир Владимиров передал председателю студгородка Николаю Головину. Глава региона, в частности, сказал:

– Аграрный университет всегда был, есть и будет кузницей кадров для важнейшей отрасли нашего хлеборобного края. Я много езжу и знаю, что дети из ставропольской глубинки хотят учиться. Но чтобы хорошо учиться, студенту нужно жить в нормальных условиях, а не всякая семья может найти деньги на съёмную квартиру. Безусловно, строительство самого комфортабельного общежития стало возможным лишь благодаря личному участию и инициативе ректора вуза Владимира Трухачева. Желаю всегда быть добру в этом доме!

Губернатор пообещал увеличить целевой набор на бюджетные места. А Владимир Трухачев выразил благодарность Председателю Правительства России Дмитрию Медведеву за выделенные на завершение строительства 192 миллиона рублей:

– Возвведение общежития гостиничного типа длилось несколько лет, продвигалось сложно, но после того, как удалось попасть на личный прием к Дмитрию Анатольевичу, дело пошло на лад.

Ректор поблагодарил и губернатора Ставрополья за всемерную поддержку. С введением в строй великолепного общежития, «Аграрный» еще больше укрепил имидж современного студенческого кампуса европейского уровня.

Игорь ИЛЬИНСКИЙ
фото Виктора НЕСТЕРЕНКО

